

HUELGA INJUSTIFICADA

Hoy ha comenzado en nuestra capital la anunciada huelga general bajo el pretexto de amparar a los obreros desocupados, y solidarizarse con las manteras, que tienen solicitada una mejora de salarios.

Ni uno y otro motivo, pueden justificar el intento de producir una perturbación de esta índole paralizandole la vida y la actividad de una población en perjuicio de todos y muy directamente de los mismos obreros.

Muchas veces, EL DIA, ha llamado la atención de las autoridades y particulares sobre la necesidad que tenemos todos de coadyuvar al remedio del paro o brero, fomentando obras de utilidad que proporcionen trabajo y medios de vida al necesitado. Pero, precisamente, cuando el celo de las autoridades y el renacimiento de una confianza en los particulares iban progresivamente resolviendo ese angustioso problema, es cuando precisamente se les ocurre a los socialistas promover la huelga general provocando un visible retroceso en la alentadora perspectiva que iba abriéndose paso en favor de los parados.

Hace muy pocos días se abrió trabajo para doscientos obreros, no cubriendo —por las noticias que tenemos— el cupo necesario. ¿Dónde están los obreros parados que no fueron a trabajar? Y si la noticia no es cierta, y quedan todavía algunos sin trabajo, no es por el camino de la violencia por donde pueden conseguirse.

No conocemos a fondo el asunto de las manteras. Sabemos que tienen formulada una petición de aumentos de salarios, que los patronos se niegan a conceder —al menos en la cuantía solicitada— alegando la honda crisis que atraviesa actualmente esta industria.

Asista la razón a unas u otros, la huelga general por solidaridad con aquéllas no puede estar justificada desde el momento que existe un organismo legal de carácter paritario que es el llamado a resolver en justicia su demanda. ¿Para qué sirven, si no, los Jurados mixtos?

Se ve claramente, que son pretextos y razones políticas, no sociales, las causas de esta huelga general.

Obreros parados existían el año pasado, y más en número que este año, y la Casa del Pueblo no encontró motivo para secundar la huelga que promovieron otras asociaciones obreras. Pero, entonces gobernaban los socialistas y no querían poner dificultades a sus compañeros de Gobierno.

Reflexionen los obreros y vean adónde se les quiere conducir con pretextos fútiles de defensa de sus derechos.

Sin ambiente por falta de razones que la justifiquen, la huelga fracasará, pero en cambio, los daños que se hacen a sí mismos, y los trastornos de todo género que ocasionan a la población, son en su mayoría irreparables.

CRONICAS PAREDEÑAS

JUNTA REPARTIDORA

Ayer, 11, se celebró el sorteo de los 150 contribuyentes que han de tomar parte en la votación para los miembros electivos de la Junta repartidora, quienes, en unión de los notos, procederán inmediatamente a la formación del reparto vecinal contributivo. Ardua empresa es, pero deben acometerla con decisión, para no verse obligados a pagar las dietas crecidas de un delegado gubernativo, encargado de hacerle, por comisión de la Junta vecinal.

Se va desfilando el Carnaval, sin pena ni gloria. Muy concurridos los templos; abarrotados los cafés y bailes, y... pare usted de contar. Solamente mereció destacarse la nota simpática dada por la bien uniformada "Pondalla grijotana", que alegró un poco la vida paredeña, recordando aplausos y gratificaciones. Hay que reconocer la antigua y bien marcada corriente de simpatía entre Paredes y Grijota. Por algo en las viejas exposiciones de trajes típicos figuraban el de mujer paredeña y el de hombre grijotano. ¿Por qué en Paredes no ha de haber otra "Pondalla", más numerosa, que pague con creces la atención de vistarnos a los simpáticos jóvenes de Grijota?

Estamos esperando la contestación del señor administrador principal de Correos de Palencia a la pregunta de si el envío de estas "Cartillas de imprenta", en el franqueo de "dos", o de "cuatro" céntimos.

Hemos leído en EL DIA DE PALENCIA la constitución de nuestra Comisión gestora de nueva Diputación provincial y la elección de nuestro querido amigo y paisano, don Luis Nájera de la Guerra, para presidente. No es mucho lo que éste nombra, pero supone para quien, en una lid y por elección popular,

ocupó varias veces un puesto distinguido en la misma Diputación.

Nos consta, además, el inmenso sacrificio, teniendo en cuenta el deficiente estado de salud, que ha hecho para aceptar un cargo espinoso y difícil, en las actuales circunstancias.

Pero todo ello valora el mérito de nuestro paisano ilustre, cuando, a pesar de todo y de su reciente ingreso en el partido radical se le impone ese sacrificio y se le exige una abnegación más en favor de la Patria chica.

Razones son todas éstas para felicitarle, esperando que la participación activa en la política inyecte a don Luis una gran dosis de energía.

Al trascendental asunto de la enseñanza religiosa, de que hicimos mención en la crónica anterior, se dió en la tarde de ayer, otro toquecito, saliendo bien impresionados de la reunión celebrada en el "Sindicato agrícola", continuando su avance la suscripción.

Ha causado aquí grata impresión la lectura de la última crónica de Prádanos de Ojeda, referente a los sacrificios hechos por aquel vecindario, para poder trasladar a Palencia una enferma, necesitada de urgente operación, pero imposibilitada de conseguirlo por el bloque de nieve y de hielo, que les tenía cercados.

A los que conocemos íntimamente el gran espíritu de fe y de caridad de los buenos pradanenses, no ha causado extrañeza alguna, puesto que para ellos resultan actos ordinarios de virtud, que acostumbra a practicarlos en bien de todos, sin darles importancia. Saben que Dios es su mejor recompensa. Pero ello bien merece nuestro aplauso y "nuestra imitación".

Se ha planteado la huelga general por la U. G. T. El paro transcurre pacíficamente, habiéndose adoptado precauciones por las autoridades para evitar disturbios

EL CONFLICTO DEL ARTE TEXTIL HA SIDO SOMETIDO AL JURADO MIXTO

ANTECEDENTES
Como se había dicho, esta mañana quedó planteada la huelga general que acordó recientemente la Unión General de Trabajadores.

La génesis del conflicto es la siguiente:

Con ocasión del paro obrero, la Federación de sociedades obreras afectas a la Casa del Pueblo, presentó hace días un escrito al gobernador civil, en el que figuraban varias peticiones para resolver la crisis de trabajo y se señalaba la fecha del 9 del actual para el planteamiento de la huelga, caso de que no se atendiesen dichas demandas.

Hay que hacer constar que tanto por parte del gobernador y alcalde, como del delegado provincial del Trabajo, cada uno dentro de su esfera de acción, y antes del escrito de las sociedades obreras, se realizaron importantes gestiones dirigidas a colocar en diversas obras el mayor número de jornaleros.

Las sociedades volvieron a reunirse y acordaron aplazar la huelga para el día de hoy, que sería declarada si no se resolviera satisfactoriamente la cuestión del paro, así como el conflicto de obreros y obreras de las fábricas de mantas.

Respecto a este asunto, lo mismo por el delegado provincial del Trabajo que por nuestra primera autoridad civil y la municipal, se evaron a la práctica las intervenciones necesarias para encontrar una fórmula de arreglo, y hoy podemos decir a nuestros lectores que la cuestión está sometida al correspondiente Jurado mixto, cuyo fallo tienen la obligación de aceptar patronos y obreros.

Acercá del incremento de obras para colocar el mayor número de parados, se nos comunica por las autoridades que en algunos trabajos, de ciento cincuenta jornaleros sol citados, sólo se presentarán ayer el cincuenta por ciento.

En la reforestación del arbolado, se aumentó el número de trabajadores y en obras municipales, lo mismo.

La nueva Comisión gestora de la Diputación acordó que prologaran las obras del nuevo hospital.

En tocante a acequias, se realizaron gestiones directas con el contratista.

El asunto de La Nava, va muy bien.

Todo esto, que es público y notorio, viene a demostrar que las autoridades palentinas se han movido y han procurado resolver el problema del paro forzoso. A pesar de los trámites que lleva el conflicto del arte textil, so metido como antes decimos a la resolución del Jurado mixto y no obstante las activas gestiones realizadas por las autoridades, las sociedades obreras afectas a la Casa del Pueblo, han ratificado el acuerdo de la huelga general y ésta quedó planteada hoy según decimos.

Ayer circuló una hoja respectiva a la huelga, firmada por los elementos directivos de la Unión General de Trabajadores, con alusiones injustas, puesto que las personalidades a que se refiere, no intervinieron para nada en lo de las obras del nuevo hospital.

MEDIDAS DE PRECAUCION
Naturalmente, ratificado el acuerdo de huelga general, el gobernador y el alcalde adoptaron las medidas de previsión propias del caso, preocupándose, como es su deber, de asegurar los servicios públicos y el abastecimiento de artículos de primera necesidad al vecindario.

Además, desde las primeras horas de la mañana, fuerzas del Batallón Ciclista, Guardia civil, Seguridad, Asalto, agentes de Vigilancia y guardias municipales, ejercieron servicio de vigilancia extraordinario, por el centro y afueras de la población. El despacho de pan y leche se hizo con entera normalidad, muchas tiendas de comestibles abrieron, así como la Plaza de Abastos. Los Bancos aparecen custodia-

dos por fuerzas del Ejército, y el centro de la ciudad como en los barrios extremos.

ANOCHE HABLO CON LOS PERIODISTAS EL GOBERNADOR
A las siete de la noche de ayer recibí a los informadores del señor Maesso. Comenzó diciéndoles que existía tranquilidad y que acababa de conferenciar con el delegado provincial comunicado las últimas noticias acerca del conflicto del arte textil del Trabajo, que le había costado.

Añadió el señor Maesso que los patronos panaderos le habían participado que el vecindario estaría abastecido de pan.

Efectivamente, a las ocho comenzaron a trabajar y esta mañana se hizo la distribución, según ya antes dijimos.

TRANQUILIDAD
La mañana transcurrió tranquila, no registrándose incidentes dignos de mención.

El gobernador recibió a los periodistas a las doce, diciéndoles que iba a celebrar una reunión del Jurado mixto del arte textil, para intentar la solución del conflicto.

Si de esta reunión no saliera un acuerdo definitivo, intervendría el señor Maesso cerca de patronos y obreros.

Man festó asimismo que la tranquilidad no se había alterado.

CONFERENCIAS
Anoche conferenciaron extensamente con nuestra primera autoridad civil, el alcalde, el teniente coronel del Batallón Ciclista y el comandante de la Benemérita.

El señor Maesso conferenció también con el delegado provincial del Trabajo.

CACHEOS
Durante la pasada noche y primeras horas de la mañana de hoy, la fuerza pública realizó numerosos cacheos, tanto en

EDUCACION Y CULTURA DEL AYUNTAMIENTO

CURSILLOS DEL 28

"La Gaceta" de ayer publicó una reconvención a la lista de vacantes con destino a los cursillistas del 28 aparecida en el periódico oficial del 30 de enero último.

Al mismo tiempo da un plazo de diez días para que los interesados puedan solicitar las vacantes anunciadas en susutención de las eliminadas.

Las rectificaciones a que se alude son las siguientes:

LUGO
MAESTROS
Se elimina el número (equivalente) 38, Nullán, Los Nogales, y se supime con Pacios-Pontón, mixta; 751 habitantes, que pasa a ocupar el número 80.

MAESTRAS
Se suprime la 274, Rececende, y se sustituye con la de Caslejo-Otero del Rey; mixta, 329 habitantes.

SANTANDER
MAESTROS
La 156, Villamoñico-Valderredible, se suprime, y se sustituye por la de Riancho-Ramales; mixta; 220.

La de Puebla de Cazalla, que figura con el 157, debe figurar en la provincia de Sevilla.

MAESTRAS
La número 447, Mercadal-Sierra, se elimina y pasa a ser suplida con Navamuel-Valderredible; mixta, 163 habitantes, que ha de ocupar el número citado.

BIBLIOTECAS ESCOLARES
Han sido remitidas a nuestra Provincia las siguientes bibliotecas escolares, donadas por el Patronato de Misiones Pedagógicas:

Escuela de Vergaño, a cargo de don Cándido Díez Gutiérrez. Idem de Villanueva del Río, Idem de Villanueva del Río, Idem de Villanueva del Río, Idem de Villanueva del Río.

Id. de Villacón, a cargo de don Isaac Casado.

A todos nuestra enhorabuena.

DE SOCIEDAD

PETICION DE MANO

Por el inspector jefe de Investigación y Vigilancia de Sama de Langreo, don Bienvenido Rodríguez Magadán, ha sido pedida la mano de la muy culta y bella señorita Aguedita Andrés Pérez, distinguida oficial de la Delegación de Hacienda de esta provincia, para su hijo don Marce lino Rodríguez Pérez, perito industrial de la Electra Popular valladefana.

La boda se celebrará en los próximos días de mayo próximo.

PRINCIPALES DEBERES DE LA MUJER

Sabemos muy bien que toda mujer en general —pero más particularmente la católica— para desempeñar con más acierto el papel que la Providencia le ha señalado, para cumplir mejor su destino, necesita practicar más las virtudes que la ciencia y la literatura, más que las artes y los idiomas. Y que el buen sentido que le comunican la fe y la piedad vale incomparablemente más que el fruto emponzoñado de la falsaciencia con que halagó la vanidad de la primera mujer la serpiente del Paraíso. Pero no por eso hemos de dejar de practicar con anhelo la atenta y delicada solicitud de manifestarnos a todos con una buena conducta exterior, con animación, respeto y benevolencia, todo lo cual podemos aprender con perfección en el precioso libro llamado "Urbanidad".

En los vemos que se nos inculcan los deberes más esenciales, los cuales debe de atender sin olvidar, toda aquella que quiera llevar con dignidad el apuro que tiene heredado de sus padres y que desea acrecentar la educación que haya recibido en el seno de la familia o en algún centro de enseñanza.

Estos deberes de urbanidad están muy relacionados con las virtudes de justicia y caridad, los cuales, a pesar de no imponernos con tanta fuerza tienen un matiz tan delicado, que aparece de lo divino, de estas que decirse que enaltece más a la persona que sabe llenarlo. Porque, ¿quién duda que al ejecutar un acto de justicia o de caridad, queda este ennoblecido con uno de cortesía y de urbanidad?

Por ejemplo: Si al pagar a una persona los honorarios de su obra, alabamos su trabajo, aplaudimos su gusto y su arte, manifestándonos complacientes y atentos, ¿no es cierto que ganaremos el corazón de aquella persona hacendosa? Y si al dar limosna al mendigo, añadimos a ella unas palabras de cariño y simpatía, ¿no bendicirá al Señor con más agrado? Además, la urbanidad, se ha practicado en todos los tiempos en los países civilizados.

El Oriente, cuna del género humano, guarda en su historia, los más hermosos ejemplos de consideración y de delicadeza. Los griegos, pueblo culto por excelencia, no podían practicar en grado más elevado estas reglas. Y la Iglesia inspirándose en la doctrina de su Fundador, ha conquistado el mundo a fuerza de delicadezas y atenciones.

Si tal valor tiene, no puede en manera alguna dispensarse de ella una señora o señorita, que es la que ha de imprimir en las generaciones que la suceden el sello de este deber. Por que sabemos que se ha dicho "que cual es el padre tal es el hijo", la influencia de la madre es mucho más poderosa en la familia y como nadie puede enseñar ni comunicar lo que no ha aprendido o no tiene, de ahí la imprescindible obligación y necesidad que tiene de familiarizarse en cuanto a la urbanidad se refiere. Pero, ¡ay!... ¡Cuántas veces en los errores cometidos por la generalidad de las mujeres había de condenarse primeramente a las madres. Porque el corazón de la mujer en la primera edad se inclina por todo lo que pueda ensalzarla, hacerla visible, enaltecerla.

REPOBLACION FORESTAL ES UN HECHO
Esta mañana ha comunicado el señor del Olmo a los periodistas que, como consecuencia de sus activas gestiones, hoy han llegado a Palencia el ingeniero de la Mancomunidad, señor Ayerbe y el ayudante señor San José, quienes le han dicho que vienen a proceder al levantamiento de planos, en cuya operación colocarán desde el momento que termine la huelga 30 obreros, y que a primeros de marzo, fecha en que podrá empezarse la plantación, el número será muy crecido.

NORMALIDAD EN LOS SERVICIOS MUNICIPALES
También dijo que todos los servicios municipales de matadero, mercado, etc., como así también los de oficinas se han realizado con toda normalidad, estando satisfecho de la conducta de todos los sus subordinados. PARA UN COMEDOR ESCOLAR

Añadió que se había dirigido al ministro de Instrucción pública, solicitando una subvención para el nuevo Comedor Escolar que se va a abrir en el Grupo Berruete.

Edificio descubierto en el centro de un lago

LANGREO.—El redactor del periódico "Vigia Marroquí" dice haber visto desde un aeroplano, que volaba sobre el centro del lago Maist-ar-Roumi, las ruinas de un gran edificio de forma cuadrangular, que mide aproximadamente 100 pies por todos sus lados.

Al interrogar a los vecinos si conocían la existencia del edificio en ruinas, éstos no pudieron darle noticias, lo que indica que su existencia data de muchos años, tal vez de siglos.

Esta noticia ha llamado la atención entre algunos arqueólogos, que parece se proponen realizar una excursión para cerciorarse de la veracidad de la misma.

La descripción que de las ruinas hace el periódico es muy interesante.

¡¡Enfermedades Vencidas!!

Sensacional descubrimiento. CONSULTORIO MEDICO, por correspondencia. Pago después resultado.

Gratis opusculo demostrativo ilustrado. INSTITUTO RADIO-ASTRALE. Gravina, 11.—Madrid

ia, pero sin conocer que en muchas ocasiones se humilla más cuanto más cree elevarse; y cuanto más cree enaltecerse más se denigra. Por lo demás, la fisiología, basada en la observación, dice bastante sobre todo lo que puede resistir a lo que tanto moral como materialmente la halaga. Y por algo dicta el sentido común, que la joven necesita estar bajo la protección al amparo de su madre.

Por desgracia hay algunas de estas madres que, lejos de entibiar las locas aspiraciones de sus hijas, despiertan en ellas la pasión en las condiciones más desfavorables para su porvenir. Y esto que al parecer resulta inocente, si nos fijamos en ello, es lo más perverso de la sociedad, tiene un fundamento bastante regular si observamos con detenimiento lo que hay de defectuoso en la educación que se da a la mujer, aun en el seno de las familias que creen llenar cumplidamente sus deberes.

En cualquier estado o condición que se halle, está muy obligada a practicar las virtudes, detestando los vicios, tomando como modelo a la duquesa de Turrimpia, baronesa de Chatal, y otras muchas mujeres ejemplares.

En fin, todos nuestros deberes deben reducirse a tres: deberes para con Dios, para con nosotras mismas y para con nuestros prójimos.

El primero, el practicaremos, no avergonzándonos de confesarle lo mismo en nuestro hogar que fuera de él; donde se nos presente ocasión hemos de manifestar nuestras creencias religiosas. El segundo, siendo muy precavidas en todo lo que se refiera a una misma, tanto en la parte moral como en la material. Y el tercero, les cumpliremos imitando al amarillito rizopodio, así como éste absorbe el agua limpia y la suelta por sus mil agujeros, del mismo modo nuestro entendimiento debe sumergirse en la educación, en la enseñanza y en todo lo bueno para que pueda verterlo a raudales sobre los demás, limpiando las fundadas cebras que sobre las ineducadas extiende la ignorancia.

Adelaida TERAN GANÇAS Madrid, 3 de febrero de 1934.

CARTAS

en tamaño cuartilla, vitela, de las llamadas "ministro" y en comercial.

Imprenta de la Federación APARTADO 34.—PALENCIA

SUCESOS

ACCIDENTE FERROVIARIO
Dicen de Villarramiel que en el kilómetro 29 de la línea del ferrocarril Secundario, descarrilaron diez vagones, quedando interceptada la vía por espacio de dos horas.

Acudió al lugar del descarrillamiento una brigada de obreros. No hubo que lamentar desgracias personales.

El accidente fue debido a unos desperfectos casuales en la línea, después de pasar la máquina del tren socorro.

ROTURA DE ARBOLES
La Guardia civil de Amusco ha detenido al vecino de Valdespina Emiliano Díez Fernández, presunto autor de la rotura de doce plantaciones de chopo, en aquel término, valoradas en 36 pesetas.

Plumas estilográficas

De todos los precios De todas las marcas De todos los sistemas en la Papelería

Mayor Pral., 55 - Teléfono 33

LANOLIN
JUANETES DUREZAS OJOS DE GALLO
PARCHES ZIND
DEL D^o SCHOLL
Venta en todas las Farmacias de Palencia
ZIND aplicado, dolor terminado

INFORMACION DE LA PROVINCIA

Soto de Cerrato SANTA MISION

Hermosa y admirable perspectiva católica la que ofreció este pueblo en la pasada semana, en la que no obstante el fatigantísimo frío reinante, asistieron todos sus habitantes, hombres, mujeres y niños, jóvenes y ancianos, con la mayor puntualidad, la más tierna devoción, y el más grande recogimiento, a los actos todos de la Santa Misión, realizada en tales días por los Reverendos Padres José de Zabala y Manuel Mayo, Misioneros del Inmaculado Corazón de María, de la Residencia de Medicina de Ríoseco.

El entusiasmo que despertó en los corazones de los naturales de esta villa el anuncio de la Misión, exteriorizándose en el caloroso recibimiento hecho a los Misioneros, en la tarde del 28 del pasado mes, a su llegada a esta localidad, procedentes de Ríoseco.

Congregado en la iglesia, el pueblo en masa, al toque de campana, salió a recibirlos, siguiendo al señor párroco, fuera del poblado, resultando en extremo emocionante el encuentro, y una vez cumplidos los deberes rituales, dirigieron todos al templo, entonándose en el trayecto, sentidísimos cánticos de bienvenida a los enviados del Señor.

Ya en la iglesia, dió comienzo la Santa Misión con la invocación del Espíritu Santo, cantándose con toda solemnidad el "Veni Creator", y terminado, ocupó el púlpito el Padre José, dirigiendo un efusivo saludo al pueblo que tan amorosa acogida le había dispensado y exponiendo el objeto, la trascendencia y beneficios de la Misión exhortando al numeroso auditorio a obtener los provechosos frutos y gracias que la misma puede proporcionarles.

A continuación el Padre Manuel, hizo una detallada exposición del plan a seguir en los días de la Misión dándose fin al acto con cantos propios de Misiones y marchando seguidamente los Padres a la Casa Rectoral, acompañados del vecindario.

Todos los días que ha durado la Misión, a las siete y media de la mañana, daban principio los Padres a sus apostólicas tareas en las que se han mostrado infatigables, haciendo

del Padre José el ejercicio matutino y explicando seguidamente la significación de los ornamentos sagrados y ceremonias de la Santa Misa, que celebraba el Padre Manuel.

Concluida ésta y cantado el "Santo Dios" subía al púlpito este último Padre, explicando la doctrina cristiana, especialmente en lo que hace referencia al Sacramento de la Penitencia y a la Oración, como preparación para la purificación de las almas y el logro de indulgencias, acabando esta parte de labor diaria con conmovedores cánticos de perdón entonados por los fieles bajo la apertada dirección del Padre José.

Ha sido tan grande la simpatía y el cariño que a todos los niños inspiró el Padre Manuel, que anhelantes acudían a la Catequesis—a la salida de la Escuela por la mañana—a la que también concurrían las jóvenes catequistas, a las que dicho Padre dedicó elocuentes pláticas morales, una vez terminada su labor con los niños.

A las tres y media de la tarde se reunían las jóvenes con el Padre José, en el templo para ensayar los cánticos de las Misiones y después oír sus magistrales pláticas, repletas de sanos consejos y exhortaciones a la perseverancia cristiana, que se ven han producido un crecimiento de fervor cristiano en sus corazones.

Y por último, a las seis y media de la noche, reunido el pueblo en la iglesia y rezado el Santo Rosario por el párroco, el Padre Manuel, desde el púlpito explicaba, con extremada claridad y gracejo, los Mandamientos de la Ley de Dios, que el auditorio escuchaba con suma complacencia, a juzgar por el silencio que guardaba, sin dar la más leve muestra de impaciencia, a pesar de la extensión de sus peroraciones.

Después ocupaba la Sagrada Cátedra el Padre José, predicando con su verbo fácil, cálido y vibrante, acerca de las verdades eternas, dejando a sus oyentes, sobre cuyos corazones, iban cayendo sus palabras, cual bálsamo de vida, grandemente conmovidos y satisfechos.

Intercaladas durante el acto y al final oíamos, canciones religiosas y saetas de penitencia, que por su sentimentalismo impresionaban todos los corazones y que cantaba el elemento

joven, pleno de entusiasmo, dirigido por el Padre José, que se ha mostrado incansable en todo, pero mayormente en los cánticos, que también ha practicado entre el sexo fuerte, con el que se quedaba a ensayar terminadas las tareas nocturnas. En la noche del sábado se verificó una función en honor a la Purísima, cuya imagen, artísticamente adornada por las Hijas de María, fue colocada in situ preferente del altar mayor; cantándose la Salve popular por todos los fieles.

Anunciadas oportunamente las confesiones y comuniones empezaron por los niños y las jóvenes, que la recibieron el viernes, resultando el acto en extremo conmovedor para cuantos le presenciaron celebrándose al día siguiente, sábado, la Comunión de las mujeres y personas enfermas e imposibilitadas, acompañando al Señor, todo el pueblo, cantando el "Altísimo Señor" por las calles.

El domingo tuvo lugar la Comunión general acercándose a la Sagrada Mesa, con gran fervor, no solamente todos los hombres y los jóvenes, sino también muchas mujeres y jóvenes del sexo femenino que ya lo habían hecho en días anteriores.

Después de acabado el celestial convite, ambos Padres Misioneros, ayudaron a los comulgantes a dar gracias a Dios por el inmenso beneficio que les había dispensado, entonándose durante la ceremonia eucarística, como en la de los días precedentes, enternecedores cánticos y fervorinos, alusivos a tan edificante acto.

A las diez de la mañana del mismo día, último de Misiones, el Padre Manuel ofició solemnemente la Misa mayor, que fue admirablemente cantada a dos coros, lo mismo que la Salve a la terminación por la juventud de ambos sexos del pueblo, bajo la experta dirección del Padre José, quien a continuación dió la Bendición Papal, con el Crucifijo Santo de la Misión, que todos los fieles recibieron postrados de rodillas, procediéndose después por el mismo Padre a la bendición de objetos pladados e imposición de Escapularios.

A las dos y media de la tarde del domingo comenzó el postrer acto de la Misión con el rezo del Santo Rosario, a continuación del cual el Padre Zabala, desde el púlpito, pronunció un elocuentísimo discurso, haciendo votos porque perduraran en el crecido auditorio los frutos grandiosos de la Misión, y dando las gracias a todo el pueblo por su constante asistencia a todos los actos de la Misión, despidiéndose por último del mismo, con enternecedoras palabras, que conmovieron profundamente a cuantos le escuchaban, atrayendo muchas lágrimas. Fueron estos últimos momentos de gran emoción, y de ellos seguramente conservarán grato recuerdo los habitantes de ésta, como igualmente de los Padres Misioneros que estos días han convivido con nosotros.

Al salir de la iglesia los Padres José y Manuel, para marchar al pueblo de Valle de Cerrato, fueron acompañados por todo el vecindario hasta las afueras del pueblo, entonando en el trayecto sentidísimos cánticos de despedida, mezclados con incensantes vítores y aclamaciones a los Padres Misioneros. Mil enhorabuena a los habitantes de esta villa, y quiera el

Cielo que el fuego de la acendrada piedad de que han dado tantas ardientes pruebas estos santos días, no se extinga en sus corazones.

Todo el pueblo está muy agradecido a nuestro ilustrísimo y reverendísimo Prelado, por el honor con que le ha favorecido al mandarle la Santa Misión; a los Padres Misioneros, que tanta actividad y ardiente celo han mostrado en sus tareas evangélicas, sin omitir fatigas ni desvelos para alcanzar el mayor fruto de la Misión, deseando sigan trabajando con igual provecho en su apostolado, hoy que tanto necesitan los pueblos de la Religión, para no caer bajo el imperio del mal.

FRESNO

9 de febrero de 1934.

De actualidad

Usted puede aumentar sus ventas

...y limitar sus gastos, es decir: AMPLIAR SUS BENEFICIOS, consolidar su prestigio y dilatar su campo de acción...

Ha comenzado un nuevo año y usted debe tener conciencia de sus actuales posibilidades. No se deje sugestionar por la CRISIS, sus temores únicamente contribuirán a agravarla.

Recuerde que el mundo todavía come, duerme, viste, enferma, rie... en una palabra: VIVE, y mientras el mundo vive PRECISARA DE TODO. Es verdad que la depresión ha limitado el poder adquisitivo; pero ello sólo puede significar una saludable eliminación de productos de dudoso prestigio. ¿Permitirá usted que el público incluya al suyo en esta categoría?

Todo lo que usted necesita es una acertada propaganda. La experiencia enseña que existe siempre un lugar preferente para cada artículo. Usted debe tener confianza en lo que vende y poner detrás de ellos una propaganda suficiente...

Y aquí tiene EL DIA DE PALENCIA que le ofrece su colaboración inteligente para ayudarle en esa propaganda...

No le ofrecemos una panacea, pero tenemos la seguridad de lograrle un éxito si usted nos confía hacerle la propaganda en nuestro diario exponiendo la verdad. La verdad es el mejor de los argumentos, porque el público desea recibir siempre un valor equivalente a sus desembolsos, y el engaño y la exageración no han construido nunca el crédito o el prestigio de firma alguna.

Hay que ampliar el volumen de ventas y para ello no hay nada como los anuncios en EL DIA DE PALENCIA.

Lucio González E. de Medina

Corredor de Comercio Colegiado Interviene oficialmente la compraventa de toda clase de valores y operaciones de Créditos y Préstamos con los Bancos Barrio y Mier, 14, pral. Palencia

R. GUTIERREZ CABEZA

DE LA "CASA SALUD VALDECILLA" Enfermedades de la piel, sífilis y venéreas MEDICINA GENERAL Fisioterapia. Análisis de sangre, líquido céfalo-raquídeo y Orina.—Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 Mayor, 142.—PALENCIA

Cuestión social

Acabo de leer el discurso que don Angel Herrera, ha pronunciado en Badajoz en el día de ayer, y una vez leído, no puedo sustraerme al deseo de alabarle públicamente, y hacer de él elogio que se merece.

Entre los muchos discursos que se han pronunciado desde que el aspecto social se ha presentado con perspectivas tan oscuras y de difícil situación como son las actuales, solamente éste a quien nos referimos, es el único que a nuestro juicio merece el honor de constituir los preliminares del programa a seguir sino queremos ser naufragos, sucumbiendo víctimas y envueltos, en el inmenso caos social que se avecina a pasos agigantados.

Por eso, digo, que no he podido resistirme a la tentación de hacer pública mi gratitud hacia ese señor, que ante tan inminente peligro señala de manera inequívoca, la forma única, que los cristianos tenemos para evitar ese cataclismo, y por medio de estas líneas ha de recibir mis más sinceras y expresivas gracias.

Con lástima tenemos que con templar, y con terror, a la vez, cómo se va fraguando lenta y descaradamente la revuelta revolucionaria, y cómo ante tal amenaza, todos quedamos inertes, sin contraponer a ella, nuevas fuerzas para evitarlo. Estamos aguantando con verdadero estoicismo, cómo se cierne sobre nuestras cabezas esa amenaza revolucionaria, sin que al paso salgamos con la intrepidez y urgencia que el caso requiere para evitarla (estando entretendidos en vagas contemplaciones, viciosas en esta ocasión), la gran falange cristiana, sin armas materiales sí, pero llevando dentro de nuestro corazón, la esencia pura de la Encíclica de nuestro gran Pontífice León XIII, Rerum Novarum, y el deseo sincero y franco, como intención de niño, de lealmente cumplirla, haciendo con ella la guerra sin cuartel que nos ha de conducir a la anhelada victoria.

Estas son las armas legales que nuestra Católica doctrina nos da, y con las que se ha de dar la final batalla a las turbas revolucionarias: "La Encíclica de nuestro Papa social".

Dice nuestro admirado don Angel Herrera en su aludido discurso, que el entendido de ella sería suficiente para cambiar la posición de una sociedad cristiana frente al problema del paro, y hay que creer con él, que efectivamente así sucedería y debe suceder, pero desgraciadamente, la mayoría de los cristianos españoles desconocen en sí, esa joya de valor incalculable que tantos beneficios podía reportar a la Sociedad, y sin conocerla, indiscutiblemente no se puede cumplir, por lo que, esa maravilla que repartida profusamente a uros, y otros, y acompañada de abundantes conferencias daría óptimos frutos, la tenemos condenada negligentemente a una esterilidad suicida, de la que debemos sacarla dándole a conocer a todo el mundo, ya que ella sería la única garantía de la sociedad, único y seguro punto de partida para encontrar la "armonía" dentro de la verdad, y la sola legítima forma de poder gustar de ese abundante y sabroso fruto que llamamos Paz.

El desconocimiento de esta Encíclica no debe ser la ceguera completa de los buenos cristianos, ya que ella, es la reproducción exacta de nuestra santa doctrina, si bien expuesta muy comprensivamente para que pueda llegar cosa tan necesaria a todos los entendimientos, es como ya digo, la reproducción exacta de lo que todo buen cristiano está obligado a saber y entender; diferente en la forma, pero idéntica en el fondo, y bien meditada nuestra cristiana doctrina nos da a no dudar el mismo sabroso fruto de la verdad en estas cuestiones, por tanto, álegar ignorancia sería inducirnos a pensar que esa verdad sería sin deber herir, y que encubiertos con esa ignorancia tratáramos de eludir los deberes que nos impone.

No se puede alegar ignorancia ni intentar siquiera eludir la cuestión que obliga; hay que tener el valor de comprender y reconocer que de las gravísimas complicaciones y la confusión en que anda envuelto el problema social, no tienen la culpa solamente los obreros, que se mueven hostigados por la necesidad y seducidos por teorías malsanas; buena parte de ella, hay que confesarlo así, alcanza a los patronos, que se dirigen por

las sugestiones de un individualismo estrecho y egoísta, mas bien que por las inspiraciones de la caridad y de los principios eternos de la moral cristiana. De aquí proviene que se combatan con furor y encono el patrono y el obrero, siendo así que son dos fuerzas sociales diversas, pero no contrarias, nacidas para complementarse una con otra y crear lazos de concordia, de unión y recíproco afecto, de donde resulte en la sociedad el orden y la armonía.

Hay que reconocer el pecado de ese individualismo que se halla fuera del círculo de la Religión cristiana, y para el cual la vida humana es pura y sencillamente "la lucha por la existencia". Que inspirándonos en semejantes ideas, no podremos buscar solución al problema social, por las vías de la conciliación y la concordia, sino por las de la resistencia y la lucha. Que pensando de esta manera ha de ser para nosotros el obrero, sencillamente, una máquina de carne y hueso, un instrumento de lucro cuyos resortes se utilizan hasta que el trabajo los haya desgastado y hecho inservibles, y que no ya la caridad cristiana, sino la simple razón natural, condena esas doctrinas individualistas por inhumanas, crueles e impías, a las que se debe muy principalmente la lucha entablada entre ricos y proletarios.

Nos encontramos obligados a formarnos el verdadero concepto que para un cristiano ha de ser un obrero, y consecuente a él meditar sobre el deber que hemos para con él contraído; cumplirlo con resignación tratándole como prójimo y no como esclavo, y veremos cómo la sociedad evoluciona tranquilamente lejos de esas convulsiones revolucionarias, y este pavoroso problema social que tiene consternado a todo el mundo, deja de ser en nuestra mente triste presentimiento que indudablemente viene preparándose.

Para todo esto es imprescindible el improbo trabajo de una eficaz propaganda religiosa, que dejando a un lado escrúpulos y delicadezas, se adentre en el verdadero corazón, sensibilizándole de la cuestión candente, haciéndoles ver palpables los derechos y deberes que moral y materialmente se deben unos a otros; afectando las conductas que ambiciosamente se separan de la verdadera moral de nuestra religión; señalar los caminos más

directos para armonizar y hacer desaparecer ese antagonismo existente entre elementos que no tienen existencia real el uno sin el otro, y condenando las conductas condenables sin miramientos de ninguna clase.

Hacer ver al obrero que tiene derechos indiscutibles y sagrados que es preciso reconocer y proclamar muy alto, y acatar religiosamente, si deseamos sinceridad prevenir y atajar en su raíz los graves conflictos que nos están atrayendo, y que al igual que esos derechos que tienen, tiene deberes que cumplir tan sagrados e indiscutibles como aquéllos. Que la Iglesia abandone su actitud de protector, nato de sus intereses, tampoco se olvida de los demás patronos) y que si la condición social de él en nuestros días es por demás triste y calamitosa, por esa razón ha venido a denunciar en semillero de odios y rencores de clase, complicando gravemente la cuestión social, haciéndola punto menos que irresoluble, por eso la Iglesia no circunscribe sus preceptos solamente a exigir a los amos o patronos que se mantengan dentro de los límites de la más estricta justicia en sus relaciones con los obreros, sino que los exhorta y compelen a practicar con ellos los buenos oficios de la caridad, como único medio positivo y práctico para suavizar asperezas, acortar distancias y aunar voluntades fraternalmente. Prádanos de Ojeda, 7 de febrero de 1934.

Pedro SOBRADO

APARATOS DE RADIO

Todas las marcas. Los mejores precios. De 5 válvulas, desde 225 pesetas, incluido Reductor. Julio de la Fuente.—Garage MAYOR, 2 PALENCIA Luis G. Monge de Medina Corredor de Comercio Colegiado y Abogado Interviene oficialmente la compraventa de toda clase de valores y operaciones de Créditos y Préstamos con los Bancos Menéndez Pelayo, 25, 2.º Izquierda Palencia

ARBOLES FRUTALES Y FORESTALES

Para pedidos dirigirse a Isidoro Valpuesta, Colón, 49, Palencia. Se remiten catálogos gratis

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

- Calzos y bujes . . . de ALAEJOS
Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
En la FUNDICION DE ALAEJOS

Catálogos gratis

Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS (Valladolid)

ALAEJOS

E. Robles Cebrián

Médico del Hospital de San Juan de Dios y Dispensario Azúa, de Madrid. Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vías urinarias. Electroterapia. Diatermia. Electrocoagulación. Depilación y masaje eléctrico. RAYOS ULTRAVIOLETA. Análisis clínicos. Sangre, Orina, etc. Consulta de once a una y media y de cuatro a seis. Calle de Burgos, n.º 2, 1.ª, derecha (Frente a la Diputación).

Banco Urquijo Vascongado

Mayor Pral., 23, 25 y 27—PALENCIA

CUENTAS CORRIENTES CAJA DE AHORROS IMPOSICIONES

Y TODA CLASE DE OPERACIONES BANCARIAS

HORAS DE CAJA: DE 9 1/2 A 1 1/2

ASESOR:

Excmo. Sr. D. Abilio Calderón Rojo

DIRECTOR:

D. Luis A. Polanco

SUCURSAL EN VILLADA

Cubiertos de

Plata de Ley

Plata Meneses

Alpaca

Vea el inmenso surtido que presenta la

Casa SALAMANCA

Mayor Principal, 53

PALENCIA

PROVINCIAS

A consecuencia de un accidente, muere un motorista que iba a presenciar un partido de fútbol

Cuando limpiaba una escopeta, se dispara el arma y mata a una niña

VICTIMA DE UN ACCIDENTE EN BILBAO.—En la carretera de Mungua, el motorista Francisco Eguizabal, que iba a presenciar el partido de fútbol, chocó con un automóvil que iba en dirección contraria.

EL PELIGRO DE LAS ARMAS

EL FERROL.—Comunican de El Villar que cuando se hallaba limpiando una escopeta Marcial Senra López, tuvo la desgracia de que se disparara.

La perseguida alcanzó en la cabeza a una hija de seis años de Marcial, llamada María, causándole la muerte.

FALLECIMIENTO DEL CORONEL DE CARABINEROS SEÑOR GARCIA DEL MORAL

SEVILLA.—Ha fallecido el coronel de Carabineros don Manuel García del Moral, que estuvo procesado por los sucesos de agosto y que fue absuelto por el tribunal.

Durante la vista de la causa, el tribunal le autorizó para regresar a Sevilla una vez que prestó declaración, por la gravedad de su estado.

ALGECIRAS.—Procedente de Madrid llegó el nuevo alto comisario de España en Marruecos, señor Rico Avello. Inmediatamente embarcó con rumbo a Ceuta.

DETENCION DE UNA BANDA DE FORAJIDOS

MURCIA.—La Guardia civil ha detenido a los autores del asesinato y robo cometidos en el poblado de Tiñosa hace ya varios días. Se trata de una cuadrilla de forajidos, autores también de otros robos. Hasta ahora se ha detenido a dos complicados y falta por detener a un tercero, al que sus compañeros señalan como autor de la muerte del colon Frutos. La primera detención fue la de Juan Martínez, alias "El Tarjato", en el pueblo de Callosa de Segura, provincia de Alicante, quien acusó a sus dos compañeros Juan Martínez Piña, alias "El Gadillet", y José Quesada, alias "El Pintado. "El Gadillet" fue poco después detenido en Callosa. La Guardia civil busca al Quesada, que es el que ha intervenido más directamente en el hecho.

VESTIDOS DE MASCARAS

ROBAN 14 DECIMOS DE LA LOTERIA

BARCELONA.—Ayer mañana, en la calle Castell, unas mascaritas se acercaron a la vendedora de billetes de Lotería Dolores Mulale, y la quitaron 14 décimos.

LEA USTED

EL DIA DE PALENCIA

IMPORTANTE COOPERATIVA DE CREDITOS MUTUOS

necesita administradores interventores en todos los pueblos de esta provincia: grandes comisiones, porvenir seguro. Diríjanse, adjuntando sello, a su Delegado general. Pompeyo Maniega. Magaz de Pisuegra (Palencia)

URALITA S. A.

MATERIALES DE CONSTRUCCION
Cubiertas.—Revestimientos.—Tubería para conducciones ordinarias o a presión y tubería sanitaria "DRENA".—Chimeneas.—Depósitos.—Canalones.—Arrimaderos y artesanados DEKOR, en todos los estilos. FIBROMARMOL. Informes y presupuestos, sin compromiso para el cliente. Sucursal en Palencia: Mayor, Pral., 258. Teléfono 306.

LAS SEMILLAS Forrajeras y de Hortalizas de la casa
Bernardo Alonso
son siempre las mejores, porque al hacer nuestras compras miramos solamente calidad, y no precio.
No se confunda Calle de Don Sancho, 9

Detener la tos no es suficiente
HAY QUE CURAR la causa!!
Solo el JARABE FAMEL, medicación completa al Lacto-cresota soluble, calma la tos, desinfecta, cicatriza, vitaliza y reconstituye las mucosas y los bronquios. Adoptado por los Médicos y Hospitales del Mundo entero.
JARABE FAMEL
PRECIO Ptas 6.30 IMP. COMPR.

En la sesión extraordinaria celebrada el domingo, quedó definitivamente confeccionado el siguiente alistamiento de mozos

- 1. Abad Pelayo, Ramón.
2. Aguilar Martínez, Eladio.
3. Aguilar Prieto, Victoriano.
4. Aguado Martín, Jesús.
5. Aguado Martín, Manuel.
6. Alonso Díez, Leonardo.
7. Alonso Domínguez, Leandro.
8. Alonso Merino, Juan.
9. Álvarez Fernández, Ramón.
10. Álvarez Valbuena, Eloy.
11. Amor Sánchez, Mariano.
12. Andrés Arenillas, Claudio.
13. Andrés Pérez, Elías Luis.
14. Andrés Velasco, Luis.
15. Antolín Blas, Antonio.
16. Antolín Cordero, Alejandro.
17. Antolín Peinador, Ovidio.
18. Antónazas Sanz, Pablo.
19. Aparicio Ibáñez, Luis.
20. Aparicio Sagüillo, Salvador.
21. Aparicio Serrano, Manuel.
22. Arnáiz Miguel, Amadeo.
23. Ayuso Rodríguez, Vicente.
24. Balza Fernández, Guillermo.
25. Barrio González, Emiliano.
26. Benito Díez, Domiciano.
27. Benito Troches, Pablo.
28. Benito Vaquerín, Gregorio.
29. Bilbao Achutegui, Roberto.
30. Blasco Cea, Manuel.
31. E. J. C. A. P. O., Migue.
32. Caballero Trejo, Julio.
33. Castrillejo Casares, Gregorio.
34. Castro Ramos, David.
35. Cea García, Eusebio.
36. Cea González, Emilio.
37. Cembrero Sobrino, Miguel.
38. Cermeño Tarrero, Jesús.
39. Ciudad López Francos, Ricardo.
40. Coralero Brindado, Santiago.
41. Calvo González, Valentín.
42. Callejo Cardo, José.
43. Campo Herrero, Félix del.
44. Campó Gómez, Pedro.
45. Campos Mazuecos, Gerardo.
46. Cano Manso, Miguel.
47. Casares Troches, Arturo.
48. Castaños Tarrero, Fernando.
49. Coloma López, Tomás.
50. Cortes Fernández, César.
51. Cruz Zumel, Zacarías.
52. Chato Fernández, Clemente.
53. Chico Bartolomé, Julio.
54. Díaz García, Francisco.
55. Diego Huertas, Alejandro.
56. Diego Martínez, Elías.
57. Díez Massa, José.
58. Domínguez Maestro, Esteban.
59. Domínguez Pérez, Victoriano.
60. Domínguez Simón, Juan.
61. Duval Borja, Valentín.
62. Duval Gabarrí, Ramón.
63. Erice Alonso, Luis Nicolás.
64. Escobar Ovejero Gerardo, R.
65. Escudero Martín, Santiago.
66. Fernández Cortina, Damián.
67. Fernández Galán, Juan José.
68. Fernández Royo, Jacinto.
69. Fernández Sardón, Fernando.
70. Fernández Salamanca, Jesús.
71. Fernández Retuerto, Epifanio.
72. Fernández Zazueta, Timoteo.
73. Fuente Cembrero, Sauro de la.
74. Fuente García, Jesús de la.
75. Galindo López, Emiliano.
76. Gallardo Quirce, José.
77. García Aguado, Luis.
78. García Criado, Santiago.
79. García Iglesias, Juan.
80. García Mozas, Rufino.
81. García Pesquera, Gabriel.
82. García de Porras, José.
83. García Retortillo, Guillermo.
84. Garrán Montoya, Antonio.
85. Gerondo Coedo, Manuel.
86. Jimeno Paredes, Clemente.
87. Gómez Pérez, Macario.

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud
Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

- 88. González Conde, Julián.
89. González García, Juan.
90. González Jimeno, Fernando.
91. González Hompanera, C.
92. González Hontañón, A.
93. González López, Pablo.
94. Grajal Cuesta, Antonio.
95. Gutiérrez Álvarez, Félix.
96. Gutiérrez Ayuso, Mariano.
97. Gutiérrez Cabeza, Agustín.
98. Gutiérrez Gómez, Pedro.
99. Gutiérrez Martín, Fermín.
100. Guzmán de los Bueis, M.
101. Hernández Paredes, Juan.
102. Herrán Cabo, Evaristo.
103. Herrero Álvarez, Angel.
104. Herrero Villagrà, Luis.
105. Hierro Blanco, Dionisio.
106. Juárez Santiago, Angel.
107. Lacalle del Castillo, R.
108. Larrea Redondo, Antonio.
109. Lagunilla Gómez, Antonio.
110. Laureiro Benito, Severiano.
111. López Andrés, Santiago.
112. López García, Manuel.
113. López Pelayo, Félix.
114. Lozano Álvarez, Virgilio.
115. Lozano Escudero, Enrique.
116. Lozano García, Enr. que.
117. Llamas Alonso, Pablos.
118. Martín Ibáñez, Pedro.
119. Martínez Aguado, S.
120. Martínez Campesino, E.
121. Martínez Díez, Pedro.
122. Martínez Francés, Marciano.
123. Martínez García, Gregorio.
124. Martínez Palacios, José.
125. Martínez Portela, V.
126. Maté García, Luis.
127. Maza Ruiz, Abelardo.
128. Mazariegos Francés, H.
129. Mazas González, Marcelo.
130. Meigas Calvo, Leopoldo.
131. Meza Rodríguez, Tomás.
132. Mencías Cebador, Miguel.
133. Meneses Calvo, Juan.
134. Meneses Martínez, Gregorio.
135. Miguel Almeida, Homobono.
136. Mínguez García, Toribio.
137. Mínguez Labrador, Eusebio.
138. Monés Díez, Juan.
139. Monge Castrillo, Fortunato.
140. Montes Gómez, Víctor.
141. Montes Muñoz, Segundo.
142. Monzón Salazar, Juan.
143. Muñoz Astorga, Germán.
144. Ocasar Escudero, Gorgonio.
145. Ordás Pérez, Angel.
146. Ortega García, Gaudencio.
147. Ortega Ramos, Emilio.
148. Ortega Zapatero, Victoriano.
149. Pablo Alonso, Lorenzo.
150. Pachón Bello, Serapio.
151. Paleo Campillo, Ignacio.
152. Palomino Santiago, Antonio.
153. Pariente Seco, Angel.
154. Pastor García, Luis.
155. Pastor Sánchez, Pablo.
156. Pedrosa Losada Máximo.
157. Pérez Gómez, Rufino.
158. Pérez López, Francisco.
159. Pérez Pérez, Miguel.
160. Pérez Zarzosa, Leocadio.
161. P. sano Valdaños, Jacinto.
162. Pomposo Tejero, José.
163. Prieto Alonso, Julio.
164. Prieto González, Enrique.
165. Primo Marín, Félix.
166. Puras Garrido, Lorenzo.
167. Quintana Álvarez, B.
168. Rabanal, Luis Manuel.
169. Rafael Pérez, Gregorio.
170. Ramirez Rubio, Juan.
171. Ramos Calzada, Idefonso.
172. Ramos Pérez, Felipe.
173. Riva Domínguez, S. de la.
174. Rodríguez Cerrato, Felipe.
175. Rodríguez Ferrnado, B.
176. Rodríguez Tomé, Máximo.
177. Román Román, Anastasio.
178. Rubio Monzón, José.
179. Ruiz Perea Eugenio.
180. Ruiz Pérez Miguel.
181. Sáez López Celestino.
182. Salido García Pablo.
183. Salvador Monge Eusebio.
184. Salvador Sánchez Eulogio.
185. San José Aragón Saturio.
186. S. Pedro Fernández Eduardo.
187. Sánchez Gómez José.
188. Sánchez Pérez Pedro.
189. Sánchez Vallejo Félix.
190. Sangrador Lorena Sebastián.
191. Santiago Pajares Esteban.
192. Santos Pérez Rafael.
193. Sardon Buzón Teodoro.
194. Serrano Gutiérrez Paulino.
195. Soto Andrés Amiano.
196. Soto Frechilla Luis.
197. Tamayo Román Máximo.
198. Tejado Pelayo, Daniel.
199. Tejado Rodríguez, Aniceto.
200. Tejado Sangrador Vicente.
201. Tejado López, Luis.
202. Toral Castrillejo Vicente.
203. Uncefa Conde Antonio.
204. Uña Rodríguez Fidel de.
205. Valdeolmillos Rodríguez A.
206. Valiente Camina Félix.
207. Vaquero Martín Régulo.
208. Vicario Ferrer Julián.
209. Vidal Pérez Rafael.
210. Villa Mediavilla Angel.
211. Villamayor Rapú Anastasio.
212. Villamediana Carranco J.
213. Villoldo Estrada Julián.
214. Villota Conde Maurilio.
215. Vita Cereceda, Luis.
216. Yanes Linares Eduardo.
217. Zapatero Reglero Teodomiro

5 DUROS DIARIOS
dedicándonos horas libres, localidades, provincias. Descubrimiento sensacional. Ningún desembolso. Solicitudes: RADIO - ASTRALE Gravina, 11.—Madrid.
José Villanueva Sagredo
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Valentín Calderón, 16 (antes San Juan)
PALENCIA

EXTRANJERO

La huelga general en París transcurre sin que ocurran disturbios

Ha sido elegido Presidente de Colombia don Alfonso López

EL PARO

PARIS.—A última hora de la mañana de ayer el ministro del Interior ha declarado que la tranquilidad había sido absoluta en París hasta aquel momento.

Los servicios de ferrocarriles están normalmente asegurados y el Metropolitano, así como los transportes urbanos de la capital, circulan al "relenti".

Los servicios de agua, gas, y electricidad también funcionan normalmente.

La huelga es general en Correos, Telégrafos y Teléfonos. En el ramo de los metalúrgicos se calcula que el número de huelguistas es de un cincuenta por ciento. En la alimentación se trabaja casi normalmente.

Hasta las tres y media de la tarde, no se han registrado incidentes en la capital.

En Genevillier (alrededores de París), un grupo de huelguistas intentó impedir la circulación de los tranvías, por lo cual tuvo que intervenir la Policía, que sumuló una carga, disolviendo al grupo.

En la capital no se ha publicado ningún periódico, y únicamente ha sido publicado ayer mañana el diario monárquico "Action Française".

HAN MUERTO TRES DE LOS HERIDOS EN LOS PASADOS SUCESOS

PARIS.—Un industrial de esta capital, herido a consecuencia de los incidentes del día 6 en la plaza de la Concordia, ha fallecido esta mañana.

También han fallecido en el hospital dos comunistas heridos el viernes pasado durante la manifestación extremista de la plaza de la República.

EL NACIMIENTO DEL HEREDERO DEL JAPON

TOKIO.—Para celebrar el nacimiento del Príncipe heredero, el Gobierno ha concedido una amplia amnistía, que afecta a millares de presos, a quienes se les rebaja la pena que tenían que cumplir. En cuanto a los condenados a la pena de muerte, se les conmuta por la inmediata.

También alcanza la amnistía a los ciudadanos que por diversas causas habían perdido los derechos civiles.

Las manifestaciones de entusiasmo por el nacimiento del Príncipe siguen sucediéndose.

EL NUEVO PRESIDENTE DE LA REPUBLICA DE COLOMBIA

BOGOTA.—El señor Alfonso López, candidato liberal para presidente de la República, salió elegido en unas elecciones en que los elementos conservadores se abstuvieron de votar.

LA REFORMA CONSTITUCIONAL EN AUSTRIA

VIENA.—En una reunión organizada en Berenz por la Federación de Campesinos de Voralberg, el doctor Ender, ministro de la Constitución, ha pronunciado un discurso, en el que ha hecho notar, especialmente, que la realización de la reforma constitucional sobre una base corporativa necesitará todavía varios años.

El orador ha añadido que, mientras no se alcance este fin, será necesario en Austria un régimen autoritario o transitorio.

GACETILLAS

Palencia está entusiasmada con la gran CASA MARTIN porque convierte a su hombre en los hombres de postín; porque con sus buenos guantes, los abrigos y sombreros, a donde quiera que vayan son sus clientes los primeros Abrigos Brumel, en paño y cuero.—Camisería. Mayor Pral. 78

U. Román Baquerín

Del Instituto Rubio de Madrid Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado. RAYOS X Mayor Pral., 28, entresuelo

Anuncios por palabras

GRADAS O ARAÑAS, de 7, 9 y 12 muelles. Gradadas de púas. Gradadas de estrellas. Calidad inmejorable. Precios baratos. Almacenes de Maquinaria Agrícola, de Feliciano Ortega. Apartado, 58. Palencia.
EL APARATO de radio "SABA" es una modernísima maravilla, científicamente estudiado. Se ha conseguido en él, reunir el ingenio y el gusto más refinado. Demuestra con sus maravillosos Feliciano Ortega. Apartado 58 Palencia.
AGRICULTORES! Cuando queáis comprar nitratos, escorias Thomas, superfosfatos o cualquier clase de abonos minerales, comprados en mis almacenes. Siempre tengo grandes existencias a precios económicos y con facilidades de pago. Por vagones completos, precios especiales. Manuel Rodríguez Martín. Vado-Cervera.
VENDESE 300 cántaros vino cosecha. Juan Díez. Villatoquite.
MEDIAS Y CALCETINES. Precios y calidades muy convenientes para vendedores, condiciones especiales. Almacenes de Alejandro ORTEGA. Berrugete, 8 y 10.
POR DEJAR LABRANZA vendo dos machos, de 7 dedos; uno cerrado y otro de 5 años. Severiano Giraldo. Frechilla.
VENDESE tres novillos cebados. Mauro Gutiérrez. Villalumbroso.
VENDESE vaca holandesa, recién parida, segundo parto, abundante leche. Gervasio Sevilla, en Gozón de Ucieza.
PERDIDA de un bolso de señoras, el viernes, en las Escuelas. Quien lo haya recogido puede entregarlo en esta Administración, donde se gratificará.
SE VENDEN 33 ovejas emparejadas, 10 borras, dos novillas holandesas, potro y potra quincenos; raza bretona, y yegua; dos carros seminuevos y máquina sembradora. Para tratar, en Frómista, Jesús Martínez.
SIRVIENTA se necesita para señor solo. Francisco Ortega. Mazariegos de Campos.
SE VENDE un caballo muy bonito para semental, de diez años de edad, más a propósito para rufero. Para tratar, con Dionisio Ferrer, en Alar del Rey.
CASA: Se vende la señalada en esta ciudad, Empedrada número 12. Precio y condiciones: Grand Hotel Samaria.
POR SOBRENTE de labranza, se venden dos machos, tres y cuatro años, cuatro y cinco dedos. Jesús Tomé, en Frechilla.
SE DESEA tomar en arriendo de 50 a 70 obradas de tierra en campo de esta ciudad o en los colindantes con éste. Para informes, en la Administración de este periódico.
OVEJAS. Véndense 80, abocadas a parir; juntas o separadas. Joaquín Herrero. Villameriel.
PAR DE MULAS, de media edad; seis cuartas y media, véndense o cambian por vacuno. Bernardino Fernández. Sotovejillas.
VENDESE 15 ovejas, emparejadas, borras y sobborras; 3 canticas y un carnero. Pedro Martín Ovejero. Autilla del P. no.
ALPARGATAS ARGENTINAS Pilar, Haro, Sport, Goma, etc., si quiere comprar a los mejores precios visítenos; disponemos ya de grandes existencias en todos números y colores, y será nuestro cliente. Almacenes de Alejandro ORTEGA. Berrugete, 8 y 10.
VENDESE macho y mula siete y nueve años, ocho dedos. Las doy a prueba. Justino Nogales. Frechilla.
SI QUIERE competir este año, vendiendo alpargatas, visítenos; tenemos el mayor surtido en artículos de gran resultado, a precios muy limitados. Almacenes de Alejandro ORTEGA. Berrugete, 8 y 10.
SE VENDE una vaca parida de diez días, suiza, de segundo parto, con 32 cuartillos de leche. En Fuentes de Nava, José Alonso.
VENDESE máquina completamente nueva para hacer géneros de toda clase de punto. Informarán: Calle Eduardo Dato, 9.
PUBLICACIONES CRISOL.—Por este cupón y cien sellos usados, españoles o extranjeros, regalamos cinco pesetas en libros. Apartado 228. Tenerife.
AMA DE CRIA, desea criar en su casa, casada. Diríjirse a Antonino Alonso Gallinas, en San Cebrián de Campos.
VENDESE caballo percherón, cinco años, ocho dedos sobre la marca, bien enganchado, y mula siete años, seis dedos, a experimentar. Facilidades de pago. Pablo Gutiérrez. Revilla de Campos.
SE ARRIENDA Hornera-Panadería, con todos los adelantos modernos. Para tratar, con su propietario, Arsenio Fontecha, en Fresno del Río.
VENDO 300 chopos de diferentes dimensiones, y 60 olmos, su mayor parte para postes de servicio de alumbrado público. Se darán a precios económicos. También vendo trigo manitova para sembrar. Pedro Carrancio. Villoldo.
VENDESE 2.000 plantas lombardas, cuatro años, cinco metros de alto. Tratar, en Abia de las Torres, con Eutiquio Porras, o en Palencia, Anatolio Porras, Villa Juulia (frente a los Cuarteles).
VENDESE macho 7 cuartas, 8 dedos, de 4 años. Gonzalo Merino, Baquerín de Campos.
ALPARGATAS. Disponiendo ya de grandes existencias, para la próxima temporada, es muy conveniente para sus intereses conocer nuestros precios y calidades. Almacenes de Alejandro ORTEGA. Apartado 54. Teléfono 36.

La desmoralización sistemática de la juventud

Hemos hablado otras veces de este espinoso tema y volvemos a la carga porque una honda preocupación se apodera de nosotros. Lo vemos por todas partes en España. Lo vemos por las calles de Madrid. Lo vemos en las carteleras de los cines, lo vemos en los anuncios de prensa, lo vemos en los kioscos y en los escaparates de las librerías, no lo vemos pero sabemos que lo ha pasado en las playas del Norte y en las playas de Levante. Todo esto es para alarmar muy en serio a los Padres de Familia, a los jóvenes y a las madres de toda España.

Se está desarrollando, mientras muchos hombres que deberían poner remedio, seestean, la más espantosa, la más perjudicial y la más eficaz campaña que jamás se emprendió en nuestra Patria contra el catolicismo. La invasión sarracena, fué una cosa gravísima, pero la invasión sexual en nuestra Sociedad, es realmente catastrófica.

Y la experiencia demuestra que los pueblos sumidos en la sensualidad, concluyen por sentir sobre sus espaldas los duros latigazos de la Ira Divina. Son estados de locura colectivos y estos estados de locura, hay que curarlos con una reflexión provocada a tiempo o con remedios que obliguen a entrar en razón a los que han perdido el seso. Ya lo dice el refrán popular: el loco por la pena es cuerdo.

Repetidas veces en las Juntas Técnicas de la F. A. E. se ha hablado de esta desmoralización sistemática de la juventud y repetidas veces (¿por qué no decirlo?) desde aquí hemos tenido que dirigirnos a la misma Dirección General de Seguridad reclamado contra esos ataques a la moralidad pública. Todavía no hace un mes la F. A. E. se vió obligada a redactar una enérgica nota que envió a los periódicos en son de protesta contra la "Hoja del Lunes", porque había publicado un anuncio que en sí mismo por el grabado era escandaloso y provocativo.

¡Ah!, ¡el sistema de protestas! No son inútiles; la experiencia nos lo ha demostrado, pero hace falta crear como di-

jimos en uno de los Círculos de Estudios de la Semana Pedagógica, una raza de hombres valientes que defendan ante las autoridades a quienes compete, la moral de los niños y de los jóvenes.

Hay que denunciar, hay que luchar para salvar la moral pública. Hay que renunciar muchas veces a la asistencia a ciertos sitios, v. g., las playas escandalosas, y todas estas renunciaciones costarán, pero las madres y los hombres de Dios, verdaderamente de Dios, tienen voluntad firme y valentía para hacer estas renunciaciones y elevar estas protestas, pase lo que pase.

Protestar en privado, en las tertulias, y no protestar en público, no aplicar un remedio eficaz, es perder el tiempo. Conocemos de hombres de pelo en pecho, pocos por desgracia, pero los conocemos que saben protestar en público con gran eficacia y a su debido tiempo.

El Dr. Tusquets dijo en su conferencia sobre la desmoralización sistemática de la juventud, lo que la Junta de la F. A. E., columbraba: que en España hay en el momento actual una organización pensada, fría, muy bien calculada y dirigida por las logias masónicas para desmoralizar toda nuestra juventud. Nos hizo ver el Dr. Tusquets con citas concretas, como los dueños, los inspiradores, los técnicos de varias editoriales españolas, que están propagando por todo el país folletos inmorales, o son masones o están en contacto inmediato con los masones. Nos hizo ver también como toda esa jeringonza de teosofismo, espiritismo y magia negra, no son más que bellos disfraces para ocultar la más inmunda y burda inmoralidad.

Estamos pues en un momento gravísimo. No hay que olvidar aquella frase que dijo un alemán hace pocos meses al contemplar los kioscos de Madrid: Así estaba Berlín hace diez años. No hay que olvidar que los pueblos descienden por la sensualidad, porque la sensualidad nos acerca a la vida de los animales, mientras le aspir-

tualidad nos acerca a la vida de los ángeles.

Un pueblo sensual es un pueblo muerto; un pueblo espiritual es un pueblo vivo, que está llamado a figurar en primera fila en el consorcio de las naciones cultas.

Y esto, es precisamente lo que se pretende ahora contra España. Derrumbar nuestra espiritualidad en los niños y sobre todo en las mujeres. Derrumbar nuestra espiritualidad para convertirnos en un pueblo de es clavos y así, manejarnos después a su gusto desde las Logias de París, desde los Comités ejecutivos de Moscú o los subcomités soviéticos de la Europa occidental, antes en Berlín y ahora en el mismo París.

No olviden mis lectores, para que no crean que exagero, lo que acaba de decirme (y espero ver el documento) uno de los semanistas, a saber; de cierta logia de Barcelona se ha cursado una circular recomendando entre otras cosas, la propaganda del maitusianismo.

Esta es la circular de que tenéis noticias: otras circulares, no las hemos visto, pero estamos viendo los resultados prácticos como si existieran. Lo que hace falta es despertar, despertar cuanto antes y organizar nuestras fuerzas para combatir contra esa invasión de la inmoralidad con el mismo brío con que nuestros mayores, desde don Pelayo a Isabel la Católica, lucharon contra la invasión de los agarenos.

Enr. que Herrera ORIA

Cofradía Penitencial del Santo Sepulcro

Esta Hermandad, celebrará sus cultos de Cuaresma en la iglesia Parroquial de Nuestra Señora de la Calle.

Todos los días laborables, a las once de la mañana, misa rezada en la capilla del Santo Sepulcro.

Todos los viernes de Cuaresma a las siete de la tarde, rezado el Santo Rosario, se hará el piadoso ejercicio del Via Crucis.

CALVOS

Recuperaréis vuestros cabellos sin pomadas ni lociones. Procedimiento nuevo. Pago después del resultado. Escribid Apartado 10.009. MADRID

Mutualidad Agraria Palentina

CONTRA ACCIDENTES DE TRABAJO EN LA AGRICULTURA (Obra filial de la Federación Católico Agraria de Palencia)

A tenor de lo que dispone el Reglamento de la misma, en su artículo 27, por el presente se hace saber a todos los Mutualistas que el día 20 de los corrientes y hora de las diez de la mañana, en primera convocatoria, o a las once en segunda, se celebrará la Junta general ordinaria anual, con arreglo a la siguiente orden del día:

Aprobación de balances y cuentas.

Gestión de la Junta de Gobierno.

Renovación del Consejo de Inspección.

Palencia, 12 de febrero de 1934

El presidente, José Marquina.

OCULISTA
YAGÜES GARCIA
Trasladó su consulta a Bocaplaza, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal.
(Encima del Bar Palentino)
PALENCIA

INFORMACIONES DE ULTIMA HORA

Según las últimas noticias, reina completa tranquilidad en Austria, habiendo sido disuelto el partido socialista

EL MINISTRO DE TRABAJO, EN GOBERNACION

MADRID.—Esta madrugada acudió a Gobernación el señor Estadella, acompañado del director general de Trabajo, señor Riu.

Al preguntársele sobre el laudo de que había hablado el señor Martínez Barrio, dijo:

—Pues no lo hay todavía, por que continúan las negociaciones. Se les ha formulado a los obreros unas preguntas, a las que aún no han podido contestar; pero lo harán hoy, y a las dos de la tarde es casi seguro que pueda dar noticias a ustedes sobre el conflicto. Desde luego —añadió— los augurios son buenos. Y digo esto porque no han fracasado las gestiones en cuanto a los motivos que los obreros alegan y porque espero que no fracasen si todos ponemos algo de nuestra parte para que la huelga se evite. Ahora, si además de lo que alegan hay otras razones que puedan complicar la solución, la cosa varía.

Al preguntarle si existían temores de que planteasen un conflicto los obreros del alumbrado, dijo:

—Hasta ahora, no, aun cuando se hayan tomado todas las posibles precauciones.

Manifestó, por último, que la presencia de algunos ministros en el despacho del señor Martínez Barrio no obedecía a la celebración de un Consejo.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR LERROUX

MADRID.—El jefe del Gobierno permaneció en su despacho de la Presidencia durante toda la tarde de ayer. A las siete y media recibió a los periodistas, a quienes dijo que, según le había comunicado el ministro de Trabajo, las conversaciones para resolver el conflicto de la construcción han sido fructíferas y espera que mañana se haya solucionado. Añadió que no había recibido más visita que la del ministro de Marina, a quien

acompañó un amigo particular. Por la mañana conferenció con el jefe de Aviación civil, por cuyos problemas se interesa grandemente. Hoy, martes, se celebrará Consejo de ministros a la hora de costumbre.

OPINION DEL SEÑOR BESTEIRO SOBRE LA CAMARA CORPORATIVA

MADRID.—Interrogado el señor Besteiro acerca de la opinión manifestada por el señor Azaña respecto a la creación de una Cámara corporativa, ha manifestado que cuando se elaboró la Constitución ya expresó su criterio favorable a la creación de una segunda Cámara que no fuera semejante al Senado, sino de representantes de corporaciones.

—Puede ahora, añadió, crearse una especie de Asamblea consultiva capaz de tomar iniciativas y proponerlas al Congreso de diputados, dando soluciones pertinentes a los problemas planteados actualmente, especialmente al económico.

El funcionamiento de dicho organismo, añadió el señor Besteiro, es constitucional, y sus deliberaciones deberían tener la máxima publicidad.

Yo estoy también conforme con que es mejor el funcionamiento

EL DINERO DEL CAMPO DEBE SER PARA DAR VIDA Y PROGRESO, REDENCION ECONOMICA Y SOCIAL AL CAMPO CUANTO MAS DINERO SE IMPONGA EN LOS SINDICATOS Y FEDERACION, MAS PODRAN REALIZAR SUS FINES DE PROGRESO Y DE DEFENSA AGRICOLA

PARA LA INDUSTRIA

Toda clase de estados e impresos, primorosamente hechos, en la

Imprenta de la Federación

APARTADO 34.—PALENCIA

miento de las actuales Comisiones del Congreso, pero esto me parece suficiente.

Creo que será mucho más eficaz la creación de una Cámara consultiva, y caso de que vez puesta en marcha no dará el resultado apetecido, pudiéndose adelantar convirtiendo en segunda Cámara.

HUELGA GENERAL EN AUSTRIA

VIENA.—El partido socialista ha declarado la huelga general en toda Austria.

La población ha quedado sin fluido eléctrico. Todo el tráfico está paralizado. Se han producido disturbios en varios puntos. En Linz se ha registrado un encuentro a las ocho y media de la mañana, entre socialistas y fuerzas del ejército.

En las colisiones ocurridas en Viena ha resultado un policía gravemente herido y se teme que fallezca de un momento a otro.

El Gobierno ha proclamado estado de guerra en Viena y Linz.

LUCHA SANGRIENTA ANTE EL LOCAL LOS SCHUTSBUND

VIENA.—La organización republicano-socialista los Schutzbund resistió a la Policía cuando ésta intentó ocupar el local del partido. Los Schutzbund defendieron con granada de mano. Los soldados abrieron fuego de ametralladoras contra el edificio de los Schutzbund para reducir a los revoltosos.

Hasta ahora se desconoce el número de víctimas.

HA SIDO DISUELTO EL PARTIDO SOCIALISTA AUSTRIACO

VIENA.—Según las últimas noticias recibidas de toda la nación, la tranquilidad es absoluta.

El Gobierno ha decretado la disolución del partido socialista causante de los últimos disturbios habidos en aquella nación.

Sociedad Anónima de Construcciones Urbanas

Domicilio social: MADRID, Avenida de Eduardo Dato, 27

DELEGACIONES GENERALES en:

Bilbao, Burgos, Ciudad Real, Lugo, Orense, Oviedo, Pamplona, Santander, San Sebastián, Valladolid, Zaragoza.

SUBDELEGACIONES y CORRESPONSALES en las plazas de más importancia de España.

DELEGACION GENERAL EN PALENCIA: Oficinas provisionales, Mayor Pral., 153 - 155.

Delegado provincial y Abogado asesor . Don Carlos Alonso Sánchez
Arquitecto Don Antonio Camuñas Paredes

Ingeniero. Don Vicente Almodóvar Rodríguez
Procurador. Don Diocleciano de la Serna González

Operaciones que realiza la Delegación

- a) **Contratas de todas clases de Obras Públicas, Abastecimientos de Aguas Potables e Industriales, construcción de mercados, sanatorios, grupos escolares, alcantarillados, puertos, caminos, carreteras, etcétera, etcétera.**
- b) **Construcción de viviendas en general proporcionando crédito hasta un 75 por 100 del coste total de la obra, con plazos de amortización hasta un total de 30 años.**
- c) **Reforma y terminación de fincas en las mismas condiciones que las reseñadas para su construcción.**
- d) **Compra-venta de edificios, solares y fincas rústicas, pues el diario tráfico en esta clase de inmuebles facilita a esta Sociedad un medio de complacer los deseos del cliente.**
- e) **Constitución de créditos hipotecarios y su conversión en otros nuevos, para mayor comodidad de su clientela, asegurándola una inversión fácil y segura del dinero, así como una absoluta discreción en la negociación de créditos.**

PROXIMAMENTE podrá esta Delegación iniciar el SEGURO DE REPARACION Y CONSERVACION de toda clase de edificios, mediante primas módicas y altamente convenientes para los propietarios.

¡PROPIETARIOS! Si queréis obtener de vuestras fincas o solares la máxima utilidad, sea por venta, reforma o nueva construcción, no dejéis de visitar las oficinas de nuestra Delegación en esta ciudad. Una visita vuestra a nada os compromete y puede ser la base de un negocio.

¡INDUSTRIALES del ramo de construcción! Os interesa conocer la forma de operar con esta Compañía, sobre todo en estos tiempos de carencia de trabajo y dificultades financieras.